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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ                                                                                                                  
ΔΗΜΟΣ ΣΠΑΤΩΝ – ΑΡΤΕΜΙΔΟΣ 
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Περίληψη 

Λήψη απόφασης για ορισμό πληρεξούσιου δικηγόρου για την υπόθεση της αγωγής (Γ.Α.Κ. 
86519/2022 και Α.Κ.Δ. 2360/2022) ενώπιον του Πολυμελούς Πρωτοδικείου Αθηνών. 

Στα Σπάτα σήμερα 11 Οκτωβρίου 2022, ημέρα Τρίτη και ώρα 9.00 π.μ. η Οικονομική Επιτροπή του 
Δήμου Σπάτων – Αρτέμιδος, συνήλθε σε τακτική συνεδρίαση μέσω τηλεδιάσκεψης, ύστερα από 
την υπ’ αριθμ. πρωτ.: 31313/7-10-2022 πρόσκληση του Δημάρχου – Προέδρου, κ. Δημητρίου Σπ. 
Μάρκου, που επιδόθηκε νόμιμα στα μέλη, σύμφωνα με τις δ/ξεις του άρθρου 77 του Ν.4555/18.  

Δεδομένου ότι στη συνεδρίαση μέσω τηλεδιάσκεψης, συμμετείχαν επτά (7) Τακτικά Μέλη και ο 
Πρόεδρος, διαπιστώθηκε νόμιμη απαρτία.   

Παρόντες  
κ. Μάρκου Δημήτριος του Σπυρίδωνος Δήμαρχος – Πρόεδρος 
κ. Νομικός Αντώνιος του Ηρακλείου Αντιδήμαρχος ως μέλος της Επιτροπής 
κ. Σερέτης Χρήστος του Γεωργίου Αντιδήμαρχος ως μέλος της Επιτροπής 

κ. Φύτρος Αντώνιος του Παρασκευά Δημοτικός Σύμβουλος  ως μέλος της Επιτροπής 
κ. Φράγκος Διονύσιος του Ιωάννη Αντιδήμαρχος ως μέλος της Επιτροπής 
κ. Μπασινάς Ιωάννης του Στεφάνου Αντιδήμαρχος ως μέλος της Επιτροπής 
κ. Λάμπρου Παναγιώτης του Ηλία Δημοτικός Σύμβουλος ως μέλος της Επιτροπής 

Απόντες 
κ. Αργυρός Γεώργιος του Βασιλείου Δημοτικός Σύμβουλος ως μέλος της Επιτροπής 
κα. Φράγκου Ελένη του Γεωργίου Δημοτική Σύμβουλος ως μέλος της Επιτροπής 

Προσελεύσεις – Αποχωρήσεις 

Καμία. 

Στη Συνεδρίαση συμμετείχε και η κα Γιαμβριά Παναγιώτα, υπάλληλος του Δήμου, για την τήρηση 
των πρακτικών. 

Ο Δήμαρχος – Πρόεδρος εισηγούμενος το 2ο θέμα ημερήσιας διάταξης είπε τα εξής: 

Οι διατάξεις της παρ.1 περίπτ. ι’ και περίπτ. Ιδ’ του άρθρου 72 του Ν. 3852/2010 όπως 
τροποποιήθηκαν και ισχύουν ορίζουν ότι η Οικονομική Επιτροπή: «ι) Αποφασίζει για την υποβολή 
προσφυγών στις διοικητικές αρχές και αποφασίζει για την άσκηση ή μη όλων των ένδικων 
βοηθημάτων και των ένδικων μέσων, καθώς και για την παραίτηση από αυτά, πλην των 
περιπτώσεων δικών που αφορούν στον προσδιορισμό ή τη μετατροπή της εργασιακής σχέσης 
μεταξύ εργαζομένων και του δήμου, στις οποίες η άσκηση ενδίκων μέσων είναι υποχρεωτική. 
Επίσης, αποφασίζει τον συμβιβασμό ή την κατάργηση δίκης που έχει αντικείμενο ποσό έως εξήντα 
χιλιάδες (60.000) ευρώ, πλέον ΦΠΑ. Όταν το αντικείμενο της δίκης είναι άνω του ποσού αυτού, 
τότε εισηγείται τη λήψη απόφασης από το δημοτικό συμβούλιο. Δεν επιτρέπεται συμβιβασμός ή 
κατάργηση δίκης για απαιτήσεις μισθών, επιδομάτων, αποζημιώσεων, εξόδων παράστασης, 
εξόδων κίνησης και γενικά μισθολογικών παροχών οποιασδήποτε μορφής, εξαιρουμένων εκείνων 
για τις οποίες το νομικό ζήτημα έχει επιλυθεί με απόφαση ανωτάτου δικαστηρίου. Η απόφαση της 
Οικονομικής Επιτροπής για τις περιπτώσεις των προηγούμενων εδαφίων, πλην αυτών που 
αφορούν στον προσδιορισμό ή τη μετατροπή της εργασιακής σχέσης κατά τα προβλεπόμενα στο 
πρώτο εδάφιο, λαμβάνεται ύστερα από γνωμοδότηση δικηγόρου, η έλλειψη της οποίας 
συνεπάγεται ακυρότητα της σχετικής απόφασης. Η παρούσα ρύθμιση ισχύει και όταν η 
αρμοδιότητα ασκείται από το δημοτικό συμβούλιο… ιδ)Αποφασίζει για την πρόσληψη 
πληρεξουσίου δικηγόρου και την ανάκληση της πληρεξουσιότητάς του, σε όσους δήμους είτε δεν 
έχουν προσληφθεί δικηγόροι με μηνιαία αντιμισθία, είτε αυτοί που έχουν προσληφθεί δεν έχουν 
δικαίωμα να παρίστανται σε ανώτατα δικαστήρια. Μπορεί, επίσης, να αναθέτει την παροχή 
γνωμοδοτήσεων, μόνο εφόσον δεν έχουν προσληφθεί δικηγόροι, με μηνιαία αντιμισθία. Με 
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απόφασή της, είναι δυνατή, κατ' εξαίρεση, η ανάθεση σε δικηγόρο, εξώδικου ή δικαστικού 
χειρισμού, ανά υπόθεση, ζητημάτων, τα οποία έχουν ιδιαίτερη σημασία για τα συμφέροντα του 
δήμου και απαιτούν εξειδικευμένη γνώση ή εμπειρία. Στις περιπτώσεις αυτές η αμοιβή του 
δικηγόρου ορίζεται σύμφωνα με το άρθρο 281 του ν. 3463/2006 (Α' 114)». 

Επιδόθηκε στον Δήμο η από 10/09/2022 αγωγή (Γ.Α.Κ. 86519/2022 & Α.Κ.Δ. 2360/2022) 
ενώπιον του Πολυμελούς Πρωτοδικείου Αθηνών του Ελληνικού Δημοσίου κατά του Δήμου 
Σπάτων-Αρτέμιδος. Το Πολυμελές Πρωτοδικείο Αθηνών με την από 12/09/2022 Έκθεση Κατάθεση 
Δικογράφου όρισε προθεσμία κατάθεσης των προτάσεων για τους διαδίκους 90 ημέρες από την 
λήξη της προθεσμίας επίδοσης της αγωγής ή της κλήσης.  

O Δικηγόρος Αθηνών Δρ. Απόστολος Παπακωνσταντίνου, βασικός εταίρος της Δικηγορικής 
Εταιρείας με την επωνυμία «ΑΠ. ΠΑΠΑΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΥ – Ν.Κ. ΧΛΕΠΑΣ & ΣΥΝΕΡΓΑΤΕΣ» (“AP. 
PAPACONSTANTINOU & PARTNERS LAW FIRM”) (Α.Μ. Δ.Σ.Α. 80036) κατόπιν σχετικής επικοινωνίας, 
μας απέστειλε την υπ΄αριθμ πρωτ. 31256/07-10-2022 οικονομική προσφορά του, η οποία μεταξύ 
άλλων αναφέρει: «Με την από 10.09.2022 και με γ.α.κ. 86519/2022 και α.κ.δ. 2360/2022 αγωγή 
που άσκησε ενώπιον του Πολυμελούς Πρωτοδικείου Αθηνών το Ελληνικό Δημόσιο κατά του Δήμου 
σας ζητά να αναγνωριστεί η κυριότητά του επί παραλιακής εκτάσεως εμβαδού 21.671,00 τ.μ., 
κειμένης στη θέση «ΒΟΥΡΒΑ» της Αρτέμιδος, με ΚΑΕΚ: 050231401100/0/0, καθώς και να 
διορθωθεί ως ανακριβής η εγγραφή στα οικεία Κτηματολογικά Βιβλία του Κτηματολογικού 
Γραφείου Αττικής, όπου εμφανίζεται ως κύριος της εκτάσεως ο Δήμος σας. Κατά τους ισχυρισμούς 
του Ελληνικού Δημοσίου η εν λόγω έκταση ανήκει, λόγω του χαρακτήρα αυτού ως κοινόχρηστου 
πράγματος («λίμνη – αλυκή») στο ίδιο, ως διαδόχου του Οθωμανικού Κράτους. 

Με την ανωτέρω αγωγή τίθενται επιμέρους σοβαρά νομικά ζητήματα, η αντιμετώπιση των 
οποίων χρήζει ιδιαίτερης προσοχής. Η Δικηγορική Εταιρεία μας, η οποία είναι ειδικευμένη στα 
αντικείμενα αυτά, θα αναλάμβανε με χαρά τόσο την εκπόνηση και κατάθεση εκ μέρους του Δήμου 
σας ενώπιον του Πολυμελούς Πρωτοδικείου Αθηνών των προτάσεων επί της ως άνω αγωγής, όσο 
και την παράσταση και εκπροσώπηση του Δήμου σας κατά τη συζήτηση της υποθέσεως. Ως αμοιβή 
της Δικηγορικής Εταιρείας μας προτείνεται το ποσό των 3.000 ευρώ πλέον ΦΠΑ, προκειμένου για 
την εκπόνηση και κατάθεση των προτάσεων και το ποσό των 1.400 ευρώ, πλέον ΦΠΑ, προκειμένου 
για την παράσταση και εκπροσώπηση του Δήμου σας κατά τη συζήτηση της υποθέσεως, 
περιλαμβανομένων των αντιστοίχων γραμματίων προείσπραξης. 

Σε περίπτωση που αποφασιστεί τούτο, παρακαλούμε να μας αποσταλεί απόφαση της 
Οικονομικής Επιτροπής που να περιλαμβάνει τα εξής: «… παρέχουμε την εντολή και την 
πληρεξουσιότητα στον Δικηγόρο Αθηνών Δρ. Απόστολο Παπακωνσταντίνου, βασικό εταίρο της 
Δικηγορικής Εταιρείας με την επωνυμία «ΑΠ. ΠΑΠΑΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΥ – Ν.Κ. ΧΛΕΠΑΣ & ΣΥΝΕΡΓΑΤΕΣ» 
(“Ap. Papaconstantinou & Partners Law Firm”) (Α.Μ. Δ.Σ.Α. 80036), που εδρεύει στην Αθήνα, οδός 
Πατριάρχου Ιωακείμ αριθμ. 30-32, Κολωνάκι, να εκπονήσει και να καταθέσει εκ μέρους του Δήμου 
προτάσεις ενώπιον του Πολυμελούς Πρωτοδικείου Αθηνών επί της από 10.09.2022 και με γ.α.κ. 
86519/2022 και α.κ.δ. 2360/2022 αγωγή που άσκησε κατ’ αυτού το Ελληνικό Δημόσιο, καθώς και 
να παρασταθεί και να εκπροσωπήσει ενώπιον του ως άνω Δικαστηρίου τον Δήμο κατά τη συζήτηση 
της υποθέσεως, σε όποια δικάσιμο ορισθεί και σε κάθε μετ’ αναβολή δικάσιμο. Ως αμοιβή του ως 
άνω Δικηγόρου και της Δικηγορικής Εταιρείας του ορίζεται το ποσό των 3.000 ευρώ πλέον ΦΠΑ, 
προκειμένου για την εκπόνηση και κατάθεση των προτάσεων και το ποσό των 1.400 ευρώ, πλέον 
ΦΠΑ, προκειμένου για την παράσταση και εκπροσώπηση του Δήμου κατά τη συζήτηση της 
υποθέσεως, περιλαμβανομένων των αντιστοίχων γραμματίων προείσπραξης. Η καταβολή της ως 
άνω αμοιβής θα γίνει τμηματικά και αυτοτελώς, αμέσως μετά το πέρας της παροχής εκάστης 
υπηρεσίας. Η ανωτέρω εντολή παρέχεται ενόψει αφενός της μεγάλης σημασίας της υποθέσεως για 
τα συμφέροντα του Δήμου και της νομικής πολυπλοκότητάς της, γεγονός που απαιτεί 
αποδεδειγμένη εξειδίκευση στα αντικείμενα αυτά, αφετέρου δε της ιδιαίτερης γνώσης και 
εμπειρίας του ως άνω Δικηγόρου και της Δικηγορικής Εταιρείας του στα αντικείμενα αυτά, τα 
οποία έχουν μάλιστα διδάξει επί σειρά ετών σε Πανεπιστημιακά Ιδρύματα». Επίσης, παρακαλούμε 
να μας αποσταλεί απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου για την έγκριση της ανωτέρω δαπάνης 
αμοιβής, σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 281 παρ. 3 του ν. 3463/2006. 

Τέλος, παρακαλούμε να μας αποσταλεί το σύνολο των στοιχείων της υποθέσεως. 

Επισημαίνεται ο επείγον χαρακτήρας της υποθέσεως, ενόψει ιδίως της προβλεπόμενης στον 
νόμο προθεσμίας 90 ημερών για την κατάθεση των προτάσεων και του συνόλου των σχετικών της 
υποθέσεως». 

Παρακαλούμε να οριστεί πληρεξούσιος δικηγόρος του Δήμου προκειμένου να συντάξει και να 
καταθέσει προτάσεις σχετικά με την αγωγή (Γ.Α.Κ. 86519/2022 & Α.Κ.Δ. 2360/2022) του Ελληνικού 
Δημοσίου καθώς και να παρασταθεί και να εκπροσωπήσει τον Δήμο ενώπιον του Πολυμελούς 

https://www.nomotelia.gr/nservice22/document?documentId=427678&partId=1076563
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ΑΔΑ: ΨΟΜΩΩ1Χ-1ΡΚ



 

 

 

3 
Πρωτοδικείου Αθηνών οποτεδήποτε ορισθεί ημερομηνία συζήτησης και σε κάθε μετ' αναβολή ή 
ματαίωση δικάσιμο. Επίσης να χειριστεί εν γένει την ανωτέρω υπόθεση προβαίνοντας σε όλες τις 
απαραίτητες ενέργειες για την διασφάλιση και προάσπιση των συμφερόντων του Δήμου καθώς 
και να παρακολουθεί την εξέλιξη της υπόθεσης και την δημοσίευση των εκδοθησομένων 
αποφάσεων του δικαστηρίου προκειμένου άμεσα να τις γνωστοποιήσει στον Δήμο και να 
γνωμοδοτήσει για την άσκηση ή μη περαιτέρω ενδίκων βοηθημάτων και μέσων. 

 
 

Η Οικονομική Επιτροπή αφού έλαβε υπόψη της τ’ ανωτέρω και ύστερα από διαλογική συζήτηση,  

ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ ΟΜΟΦΩΝΑ 

Παρέχει την εντολή και την πληρεξουσιότητα στον Δικηγόρο Αθηνών Δρ. Απόστολο 
Παπακωνσταντίνου, βασικό εταίρο της Δικηγορικής Εταιρείας με την επωνυμία «ΑΠ. 
ΠΑΠΑΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΥ – Ν.Κ. ΧΛΕΠΑΣ & ΣΥΝΕΡΓΑΤΕΣ» (“AP. PAPACONSTANTINOU & PARTNERS 
LAW FIRM”) (Α.Μ. Δ.Σ.Α. 80036), που εδρεύει στην Αθήνα, οδός Πατριάρχου Ιωακείμ αριθμ. 30-32, 
Κολωνάκι, να εκπονήσει και να καταθέσει εκ μέρους του Δήμου προτάσεις ενώπιον του 
Πολυμελούς Πρωτοδικείου Αθηνών επί της από 10.09.2022 και με Γ.Α.Κ. 86519/2022 και Α.Κ.Δ. 
2360/2022 αγωγή που άσκησε κατ’ αυτού το Ελληνικό Δημόσιο, καθώς και να παρασταθεί και να 
εκπροσωπήσει ενώπιον του ως άνω Δικαστηρίου τον Δήμο κατά τη συζήτηση της υποθέσεως, σε 
όποια δικάσιμο ορισθεί και σε κάθε μετ’ αναβολή ή ματαίωση δικάσιμο.  

Ως αμοιβή του ως άνω Δικηγόρου και της Δικηγορικής Εταιρείας του ορίζεται το ποσό των 3.000 
ευρώ πλέον ΦΠΑ, προκειμένου για την εκπόνηση και κατάθεση των προτάσεων και το ποσό των 
1.400 ευρώ, πλέον ΦΠΑ, προκειμένου για την παράσταση και εκπροσώπηση του Δήμου κατά τη 
συζήτηση της υποθέσεως, περιλαμβανομένων των αντιστοίχων γραμματίων προείσπραξης (Α.Α.Υ. 
Β-614/2022). Η καταβολή της ως άνω αμοιβής θα γίνει τμηματικά και αυτοτελώς, αμέσως μετά το 
πέρας της παροχής εκάστης υπηρεσίας.  

Η ανωτέρω εντολή παρέχεται ενόψει αφενός της μεγάλης σημασίας της υποθέσεως για τα 
συμφέροντα του Δήμου και της νομικής πολυπλοκότητάς της, γεγονός που απαιτεί αποδεδειγμένη 
εξειδίκευση στα αντικείμενα αυτά, αφετέρου δε της ιδιαίτερης γνώσης και εμπειρίας του ως άνω 
Δικηγόρου και της Δικηγορικής Εταιρείας του στα αντικείμενα αυτά, τα οποία έχουν μάλιστα 
διδάξει επί σειρά ετών σε Πανεπιστημιακά Ιδρύματα. 

Παράλληλα οι διατάξεις του άρθρου 281 του Ν.3463/2006 (ΚΔΚ) αναφέρουν ότι οι δικηγόροι που 
ορίζονται από το Δήμο αμείβονται σύμφωνα με τις διατάξεις του Κώδικα περί Δικηγόρων που 
ισχύουν κάθε φορά (Ν. 4194/2013 όπως αυτός τροποποιήθηκε με τις διατάξεις του Ν.4205/2013). 
Για την εξώδικη ή δικαστική αντιμετώπιση νομικών ζητημάτων, τα οποία έχουν ιδιαίτερη σημασία 
ή σπουδαιότητα και απαιτούν εξειδικευμένη νομική γνώση ή εμπειρία, η αμοιβή του δικηγόρου 
καθορίζεται με απόφαση του δημοτικού ή του κοινοτικού συμβουλίου κατά παρέκκλιση των 
προηγούμενων παραγράφων.  

Συνεπώς την απόφαση σχετικά με τον καθορισμό του ύψους της αμοιβής του δικηγόρου για τη 
συγκεκριμένη υπόθεση, αρμόδιο να λάβει είναι το Δημοτικό Συμβούλιο. 

Η παρούσα απόφαση έλαβε αριθμό 383/2022. 

Για την επιβεβαίωση των ανωτέρω συντάχθηκε το πρακτικό αυτό και υπογράφεται ως κατωτέρω. 
Ο Δήμαρχος & Πρόεδρος  

της Οικονομικής Επιτροπής 
 

                           ΤΑ ΜΕΛΗ 

ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΣΠ. ΜΑΡΚΟΥ 

 1. Νομικός Αντώνιος του Ηρακλείου 
2. Σερέτης Χρήστος του Γεωργίου 
3. Φύτρος Αντώνιος του Παρασκευά  
4. Φράγκος Διονύσιος του Ιωάννη 
5. Μπασινάς Ιωάννης του Στεφάνου 
6. Λάμπρου Παναγιώτης του Ηλία 
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